

Чому Росія визнана країною-спонсором тероризму?

Міжнародний тероризм як специфічна форма тероризму набув розвитку наприкінці ХХ – початку ХХІ століття. Основною метою міжнародного тероризму є розлад державного управління, посягання на стабільність міжнародних відносин, суспільну безпеку. Усталеного узагальнюючого визначення терміна міжнародний тероризм поки що не сформульовано. Генасамблея ООН у своїх деклараціях визначає міжнародний тероризм як злочин насильницького характеру, що має міжнародний відгомін та розрахований на створення атмосфери терору серед широкого загалу заради досягнення політичних цілей. «Країна-спонсор тероризму» – держава, яка підтримує своїми діями міжнародний тероризм.

Ще до початку масштабного вторгнення в Україну 24 лютого 2022 р. Російська Федерація своїми діями могла б претендувати на включення до списку країн (Іран, КНДР, Сирія та Куба), які Державний департамент США визначає як держави, що підтримують міжнародний тероризм. Російський уряд підтримував сирійський режим Башара Асада. Повітряно-космічні війська Російської Федерації бомбардували мирні населені пункти в Сирії. Російські органи державної безпеки причетні до отруєння сім'ї Скрипалів у Великій Британії. Кремль створив та всіляко підтримує діяльність терористичних організацій «Донецька Народна Республіка» та «Луганська Народна Республіка». Збройні сили Росії причетні до збиття рейсу МН-17 на Донбасі в 2014 р.

Росія підлягає критеріям держави-терориста, адже її дії порушують міжнародно визнані правила та принципи ведення війни. Під час вторгнення в Україну російська армія здійснює системне та послідовне знищення українського народу, зокрема носіїв національної ідентичності, політичної культури. Акти геноциду в діях Росії проявляються, зокрема в депортації населення, вилученні з бібліотек українських книжок, облозі Маріуполя (постійні бомбардування житлових районів приазовського міста, відрізання жителів від поставок їжі, води, тепла, електрики, мобільного зв'язку), вчиненні масових звірств в містах Буча, Бородянка, Гостомель, Ірпінь та інших містах України. Авторитарний політичний режим Росії веде жорстоку та агресивну війну з використанням заборонених методів збройного конфлікту. Військовослужбовці Російської Федерації свідомо та систематично обирають цивільні об'єкти для бомбардувань, нищать об'єкти критичної інфраструктури, створюють штучні гуманітарні катастрофи в окремих регіонах України. Станом на 29 червня 2022 р. офісом Генеральної прокуратури задокументовано 20 243 воєнних злочинів та 10 071 злочинів проти національної безпеки України. Внаслідок збройної агресії, за офіційними даними ювенальних прокурорів, в Україні постраждало 968 дітей. При цьому 341 дитина загинула та 627 отримали поранення. За даними Управління Верховного комісара ООН із прав людини, через повномасштабну війну, розпочату Росією, упродовж з 24 лютого по 3 липня 2022 р. в Україні загинуло 4889 осіб та поранено 6263 цивільних людей. Більшість зафіксованих втрат серед цивільних були спричинені застосуванням вибухової



Інтернет-видання «Pingvin.pro». URL: <https://pingvin.pro/gadgets/news-gadgets/rosiya-krayina-agresor-u-kiberprostoru-yaka-zagrozhuje-usomu-svitu.html>

зброї з широкою зоною ураження, включаючи обстріли з важкої артилерії та реактивних систем залпового вогню, а також ракетні й авіаудари. Російська Федерація здійснює нічим не виправдану агресію проти України не тільки на суші та на морі, а й у кіберпросторі. Кібератаки – це повноцінна складова війни Росії проти України. Російські військові хакери намагаються перешкоджати роботі енергетичного сектору, екстрених служб, зв'язку, логістики і таким чином створити в Україні гуманітарну катастрофу.

Верховна Рада України визнала Росію державою-терористом, а її політичний режим – неонацистським за «суттю і практикою». Генеральна асамблея на засіданні ООН 7 квітня 2022 р. підтримала рішення щодо припинення роботи РФ у Раді ООН з прав людини через грубі та систематичні порушення прав людини. Литовські депутати закликали створити спеціальний міжнародний кримінальний трибунал із повноваженнями видавати міжнародні ордери на арешт, зокрема щодо глав держав, урядів та інших посадових осіб. Члени Комітету Палати представників із закордонних справ, конгресмен-республіканець Джо Вільсон та конгресмен-демократ Тедд Лью, представили до нижньої палати Конгресу двопартійну резолюцію, в якій запропонували визнати Росію причетною до актів глобального тероризму: «на додаток до численних жорстокостей, вчинених військами РФ в Україні, продовжує потурати актам міжнародного тероризму, спрямованим проти політичних опонентів та різних країн у всьому світі. Російська Федерація має бути покликана відповісти за її акти глобального тероризму», 42 країни подали свої позови до Міжнародного кримінального суду по злочинах, які здійснює РФ на території України.

Надавши Росії статус держави-спонсора тероризму, цивілізований світ матиме можливість заборонити експорт в Російську Федерацію товарів подвійного призначення та вжити заходів економічного характеру проти інших країн, що ведуть бізнес із Росією, а також зможуть розширити болісні санкції стосовно російської економіки.

Олег БАЖАН

РОЗДІЛ VIII

1449